

盘点黄金周

116.9万辆小型车免费跑高速

全市高速车流总量146.2万辆,比去年同期增加5.1%,全线基本畅通

本报10月7日讯(记者 孙健) 黄金周结束,记者从市公路部门获悉,“十一”假期内,全市高速公路车流总量为146.2万辆,其中享受免费“大餐”的小型车116.9万辆。

7日15时40分许,记者来到市公路局路政监控指挥中心,通过高速公路视频监控系统

看,沈海、荣乌及威青高速上的车流量不小,返程高峰明显。工作人员告诉记者,节日最后一天通行压力较大,“尤其是从下午两点开始,一直保持在高峰运行状态。”

黄金周期间,全市高速公路基本保持全线畅通,未出现长时间、大面积拥堵。全市高

速公路车流总量为146.2万辆,七座及以下小型客车116.9万辆,占总通行量的近八成,与去年同期相比,车流总量增加5.1%,小型车总量增加3.4%。

长假期间,全市所有收费公路都在规定时限内对七座及以下小客车实行免费通行。各收费站所有收费道口全部

开启,收费人员全员上岗,14个收费站还专门设置了小客车专用通道的龙门架,切实保障了车辆有序通行。

“市民出行也变得理性,通过合理规划行程,规避高峰时段,有效避免了拥堵现象发生。”市公路局征收科科长曹建生说。



7日,学生在火车站北广场乘坐17路。当天17路加派了20辆车约160车次,帮返程大学生分流,但还是车车爆满。本报记者 韩逸 摄

机场每天进出港60余架次航班

汽车站短途客流增多长途客流分散

火车站假期首日旅客发送超2万人

7日,记者从烟台国际机场了解到,七天假期,烟台进出港旅客约8万人次,较去年同期增长20%左右。平均每天进出港旅客1万余人次,进出港航班60余架次,与7、8月份旅游旺季的平均航班架次相当。

长假期间的国内航班方

面,从烟台出发乘坐飞机的客流多集中在北京和哈尔滨航线上,几乎全天候满座;飞往大连、天津方向的航班客流也较集中。国际航空方面,到韩国旅游的旅客明显增多,去往首尔、仁川方向客流大增。假日期间,增加4个由

烟台飞往北京的班次,同时在3日和6日分别增加一班飞往韩国仁川的班次。

“今年一个明显的特点是长途旅游客流增多,去往国内外热门旅游城市的航线火爆,且多为长线航线。”机场工作人员告诉记者。

假期道路旅客运输结束,期间全市累计开行客运班次5.3万个,加班1300个;全市共发送旅客118.1万余人次,较去年增1%,其中市区各车站共发送旅客27.12万人次,比去年同期降10%。

“共投入客运班车3200余

辆,机动运力120余部。”市运管部门的工作人员说,假日期间未发生一起旅客积压事件,未发生一起安全责任事故。

工作人员说,长假期间的道路运输有三个特点:短途流增多、长途流分散、节前出现峰值。“长假期间天气

好,到烟台周边城市和县市区旅游的中短途客流较集中;受高速免费,铁路、民航分流等影响,长途客流较往年有所下降;另外,9月30日和10月1日两天客流较为集中,高峰明显,单日最高客流达19.6万余人次。”

7日,火车站迎来客流返程高峰,单日乘坐火车到达烟台的旅客达1.5万余人次。假日期间,火车站共发送旅客11.3万余人次,同比增11%,假期首日发送旅客超2万人次,达到单日发送旅客最大值。

“外出客流集中在9月30日

和10月1日,单日发送客流都在2万人左右,返回烟台的客流主要集中在7日。”火车站工作人员说。火车站还推出了“便民亲情卡”温馨服务,旅客凭卡可在候车、检票、上车等环节有优先权。

10月1日至7日,烟台加开了至济南的临客1对。另外,由于菏

泽站施工无法正常通行,从10月1日开始至12月31日,烟台至菏泽的5018/9次列车改为济宁站终到。旅客详情可咨询电话:0531-12306,或登录烟台火车站网站www.ythcz.net,微博weibocom/ythcz查询。

本报记者 孙健

黄金周不敌中秋节“来钱”

有的海鲜商贩日销售量从4000斤降到2000斤

本报10月7日讯(记者 李娜) “十一”长假,烟台海鲜市场很热闹。不过相比中秋节,海鲜商贩们表示黄金周不敌中秋节“来钱”。

6日上午10点钟,红利市场上,卖海鲜的摊位摆成“长龙”,每个摊位上都不少于3个品种。不仅数量多,价格也便宜。“鲅鱼一斤便宜1元多。”正在选鲅鱼的市民说,便宜的一斤只要5元,个头大的15元一斤,中等个头的10元一斤。

“黄金周不如中秋节来钱啊!”不少商贩感叹道,7天

假期卖海鲜的毛收入还不如中秋节,中秋节虽然只有3天假期,但是作为传统节日,中国人喜欢礼尚往来,海鲜销量很大。一位商贩说,在中秋节前几天,每天能卖4000多斤鱼,“十一”长假只有第一天卖了3000多斤,后面几天日均销量也就2000斤。

对此,商贩们认为,主要是因为供应量上升和需求量降低。10月份出海渔船增多,捕获量增加,供给充足。另外,国庆节对海鲜的消费主要是市民自己消费,购买力无法和中秋节比。

瞄准商机,忙着赚钱七天乐

“一天至少300碗,外地游客都爱吃咱的焖子。”7日,在南山公园卖焖子的刘淑平说。在大家假期吃喝玩乐时,有些人瞄准商机,忙着赚钱七天乐。

“5块钱一碗,正宗的烟台焖子。”7日上午,52岁的刘淑平站在摊前招呼着游客。刘淑平说,假期的前三天生意最好,一天能卖出300多碗,“7天卖的是平时十多倍。”

自驾游客增多,也让24岁

的张德小赚了一笔。自行车、烧烤炉还有帐篷。“店里50多辆自行车还有50多顶帐篷都租出去了。”张德说,保守估计黄金周收入的租金上万元。

婚庆相关行业的从业者腰包也鼓了不少,“平时一个月接待三四十场,而假期7天就接了63场。”喜洋洋龙狮团负责人王志强说。据了解,有的舞狮团7天入账三四万很轻松,有的舞狮团接到100多场业务。

本报记者 代曼 李静

相关新闻

婚庆婚宴

七天共约2500场

本报10月7日讯(记者 张晶)

据烟台市婚庆产业商会秘书长农文军介绍,10月2日和6日为婚礼举办高潮,场次都在500场左右,而1、3、4、5、7日每天也在300场以上,7天保守估计婚宴场次在2500场左右。农文军说,按一桌10人1680元婚宴标准计算的话,今年婚宴消费额涨了约10元/人至30元/人。

婚庆协会统计出的婚庆公司总营业额比去年增20%,高端婚礼营业额增幅要更高一些,总体的营业额增幅较快。农文军说,婚庆产业发展较快,按照每场婚宴当天的消费5万元计算的话,7天的婚宴和婚庆花费在一个亿以上。

金银珠宝

销售额同比增3成

本报10月7日讯(记者 孙芳芳)

通讯员 王俊超) 金秋十月迎来结婚高峰期,也是金银珠宝的销售旺季。据烟台市商务部门统计,“十一”假期烟台市重点流通企业金银珠宝类实现销售3698万元,同比增32.7%。

此外,从本月起家电新能效标准正式实施,根据烟台市商务部门对监测样本的统计,家用电器类共实现销售额8561万元,同比增20.8%。食品、饮料、烟酒类仍是销售热点,监测销售额同比增14.5%。通讯工具、服装、日用品等类别销售同比增幅均超过10%。餐饮业共实现营业额1371.6万元。

蔬菜海鲜

价格出现小幅下滑

本报10月7日讯(通讯员 于明学 记者 李园园) 7日,记者从烟台市价格监测中心获悉,黄金周期间,蔬菜副食品市场供应充足,蔬菜、海产品价格小幅下降。

7日监测的15种主要蔬菜综合平均价格每斤2.75元,较节前小幅下降2.86%。分品种看,监测的15种蔬菜价格“6涨2平7降”。冬瓜、韭菜价格分别为1.50元、2.67元,涨幅分别为20.00%、14.29%;青椒、芸豆价格分别为3.42元、4.17元,降幅分别为18.00%、13.79%。海产品价格与节前变化不大,鲈鱼、小黄花、鲅鱼等价格下降明显,降幅分别为15.38%、8.33%、6.25%。

社会治安

没有重大恶性事件

本报10月7日讯(记者 侯艳艳 通讯员 孙飞) 7日,记者从烟台市公安局了解到,黄金周期间,全市未发生影响恶劣的刑事案件、重大群体性事件。节日期间全市共出动巡逻警力8700余人次,查破治安案件142起;严打各类违法犯罪活动,共破获案件48起,抓获犯罪嫌疑人52名。

全力开展了以防火、防爆炸、防事故为主要内容的安全大检查活动。检查重点消防单位、部位386个,发现整改消防安全隐患128处,下发限期整改通知书14份。以长途客运中的超速行驶、疲劳驾驶、严重超载等问题为重点,加强全市主干道路的路巡路查,共检查车辆22610辆次,查纠交通违法行为1687余起。